

前段时间,9岁男孩豆豆(化名)因“腹胀、腹痛”急诊住进了乐山市人民医院小儿外科。CT检查发现,豆豆右肾中上极肿瘤破裂伴肾脏周围巨大血肿形成,出血量已在1000毫升左右,是患儿全身血容量的50%。

选择清除血肿、切除肿瘤保留右侧正常的肾脏组织是大家最期待的方案。但难题是肿瘤边界不清晰,小儿实体肿瘤多为恶性,情况危急。患者年幼,手术需要的显露空间极其有限。为挽救患儿生命,市人民医院泌尿外科副主任医师郭建军、小儿外科主任包平倩带领团队反复讨论研究,最终决定为患儿实施经腹腔开放性根治性右肾切除术。

历经三个半小时奋战,郭建军、包平倩按照预定方案完成了手术,术中再出血量仅20毫升。经过术后的精心治疗和护理,患儿目前恢复良好。

作为参与此次急诊手术抢救的主刀医生,郭建军自从医以来已经遇到过太多类似的考验,无数危急重症患者在他的“刀”下重获新生。

## 郭建军： 医学无止境 初心永不变

### 选择从医 造福患者

谈起医生这个职业,郭建军总说:“我是一名医学道路的逐梦人,永远都在路上。”

据了解,郭建军从小就立志从医。1989年高中毕业填报高考志愿时,重点、一般院校和大专的第一志愿,他填写的都是医学专业,并以当年仁寿县北斗中学高考第一名的成绩考入四川大学华西医学中心(原华西医科大学)。1994年大学毕业,郭建军为了他向往的军营而又能实现当外科医生的理想,毅然选择入伍成为了一名军医。2020年,转业后到乐山市人民医院担任泌尿外科副主任。

从事泌尿外科临床工作已27年的郭建军,经历并见证了由创伤大的开放手术时代向微创外科时代的转变。因此,更加致力于微创外科技术在泌尿外科中的应用。工作中,他不断学习,积累临床实践经验,努力开展新技术新业务。

2020年10月,郭建军在乐山地区开展了单孔后腹腔镜肾上腺肿瘤切除、肾囊肿去顶减压、肾切除术等,将传统的多孔减少为一孔,实现了更小的创伤和患者对切口美容要求。

“选择从医,就注定了我们要终身学习。医学是无止境的,有很多未知的疾病需要我们去探索和征服。在市人民医院泌尿外科,在这个充满凝聚力的团队里,我们有一个共同的目标,做好泌尿外科疾病的全程管理,造福更多患者,让医疗服务更便民更优质。”郭建军说。

### 初心不变 为医先立德

“一个对病人没有感情的医生,即使他的医术再高明也不是好医生。”这也是郭建军常挂在嘴边的一句话。

工作中,郭建军对待每个需要手术的患者,都本着快速诊断、及时手术的原则,以减轻病人的经济负担。郭建军曾接诊过一名巨大肾错构瘤破裂大出血的患者,该患者入院不久就因重度失血性贫血而发生休克,生命危在旦夕。刚下手术台的郭建军得知情况后,顾不上喝口水就立即参与抢救。经过快速术前准备后,郭建军和手术小组成员连夜为患者实施急诊手术。直到当天深夜,伴随着有节奏的监护仪生命体征信号声,患者终于转危为安。

还有一名56岁患者,不会使用自助机挂号、打印报告单。郭建军看到后,立即帮忙挂号、缴费、取药。一旁的医护人员还以为这是郭建军的亲戚,一问之下才得知该患者是经郭建军治疗后出院的病人。对郭建军而言,患者如家人。“简单纯粹的医生,就是发自内心的为患者的健康和利益考虑。”郭建军说。

付出总有回报。郭建军的工作业绩,得到上级的肯定、社会的认可。但在众多荣誉与褒奖面前,郭建军没有骄傲自满。说起自己成功的秘诀,他坦言:“干一行、爱一行、钻一行、精一行,吃得了苦,挑得起担,在谋求发展上避虚求实,才能取得良好成绩。”

初心不变,做一名人民群众信赖的好医生是郭建军不变的追求。

记者 戴余乐



郭建军(左一)手术中 医院供图

## 市中区肿瘤医院 开展义诊义检活动 市民享实惠

本报讯(记者 宋宇凡 摄影报道)10月26日至11月4日,市中区肿瘤医院开展了以“粉红丝带 粉红关爱”为主题的乳腺癌防治宣传及乳腺疾病义诊义检活动。活动中,该院向广大乐山民众发放乳腺疾病防治宣传手册500份,麦默通乳腺手术(微创手术)相关知识宣传册500份,开展乳腺疾病免费咨询308人次,免收挂号费、诊查费1088元,开展免费乳光超(乐山首家)检查308人次,免收检查费23100元,开展麦默通乳腺手术(微创手术)1例,减免手术费用300余元。

在本次义诊义检及防治宣传活动中,市中区肿瘤医院与四川省肿瘤医院乳腺外科MDT专家团队紧密合作,开展现场MDT会诊,为广大义诊女性现场答疑解惑,并为需要进行麦默通乳腺手术(微创手术)的患者进行预约手术。据悉,本次预约手术的人员



活动现场

均享受手术费减半的优惠政策,并由省肿瘤医院乳腺外科张剑辉教授、张蒲蓉教授亲自主刀,切实让乐山百姓享受到省级专家诊疗服务。

## 小切口消除大烦恼

本报讯(记者 宋宇凡)近日,市中区肿瘤医院成功为一名女性乳腺结节患者进行麦默通乳腺微创旋切术治疗,仅留下几毫米的切口。

据了解,该患者为该院“粉红丝带 粉红关爱”乳腺癌防治活动中参加义诊的患者。该患者体检时发现左侧乳腺结节,考虑不排除导管内肿瘤的可能。义诊现场,四川省肿瘤医院张蒲蓉教授综合评判后,认为其需要尽快手术。

面对手术,患者非常紧张,认为手术创伤大、影响美观并且害怕是恶性肿瘤。面对患者的种种担心,张蒲蓉教授带领市中区肿瘤医院乳腺外科的老师,积极为患者进行详细科普。患者了解到只是微创手术,创口仅几毫米,并由张教授亲自主刀后,逐渐缓解了焦虑,随后如期完成了微创手术。

手术全程不足20分钟,术后创口基本看不到,术中、术后没有出血,经过后期追踪,该患者术后病理检查为乳腺良性疾病。